

**МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ**  
федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования  
**КРАСНОЯРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ им. В.П. АСТАФЬЕВА**  
(КГПУ им.В.П.Астафьева)

Институт психолого-педагогического образования  
Кафедра общей педагогики и образовательных технологий  
**ОТЗЫВ**

**на выпускную квалификационную работу**  
студента(ки) Курсовской Евгении Витальевны на тему:

**«Коррекция агрессивного поведения у детей младшего школьного возраста,  
подвергшихся жестокому обращению в семье».**

Эмоционально благополучный ребенок обладает адекватно высокой самооценкой, обладает невысокой тревожностью, для него не характерно агрессивное поведение. Другая ситуация жизни у ребенка, ставшего жертвой жестокого обращения в семье. В связи с данным, проблематика исследования Е.В. Курсовской очень актуальна и весьма перспективна.

В выпускной квалификационной работе Евгении Витальевны Курсовской представлены особенности проживания ребенком младшего школьного возраста последствий жестокого обращения в семье; проанализированы причины данного; представлен обзор форм работы с детьми младшего школьного возраста, которые подверглись жестокому обращению в семье. Практическая значимость работы заключается в предложенной автором программе коррекции агрессивного поведения детей младшего школьного возраста, подвергшихся жестокому обращению в семье. Следует отметить, что данная программа прошла опытно-экспериментальную проверку на результативность и составлена с учетом особенностей детей данного возраста и их состояния.

Теоретический материал достаточно проработан. Работа выполнена в логике поставленных цели и задач. В ходе работы над исследованием автор продемонстрировал умение анализировать явления, настойчивость в достижении цели, инициативу, высокую работоспособность. Выводы выполнены автором корректно, в соответствии с задачами и целью исследования.

Автор владеет методами сбора и обработки информации, применяемыми в сфере профессиональной деятельности; умеет работать с литературными источниками и характеризуется способностью ясно и полно излагать материал, интерпретировать диагностические данные. Отметим грамотность подготовки материалов работы, которые излагаются в научном стиле. Об этом свидетельствует и процент оригинального текста в данном исследовании, более 60,0%.

Считаем, что работа является завершенным квалификационным исследованием, в полной мере соответствует требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам бакалавра, заслуживает высокой положительной оценки, рекомендуется к публичной защите. Ее автор, обладающий ответственностью и самостоятельностью в решении исследовательских задач, готов к организации профессиональной деятельности и заслуживает присвоения искомой квалификации бакалавра по направлению 44.03.02 Психолого-педагогическое образование, Профиль «Психология и социальная педагогика».

Руководитель ВКР

Шандыбо С.В., к.п.н., доцент кафедры социальной педагогики  
и социальной работы КГПУ им. В. П. Астафьева

/Шандыбо С.В./